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Механізм лінійних переміщень належить до галузі верстатобудування, а саме до 
технологічного обладнання з паралельною структурою. 

Відомий механізм, прийнятий за найближчий аналог, складається з електродвигуна, 
корпуса, зубчастої передачі, гвинта всередині довгої порожнистої штанги з гайкою. Під час 
функціонування механізму довга порожниста штанга лінійно переміщується відносно 5 

нерухомого трубчастого корпусу [1]. 
Недоліком цього механізму є складна конструкція та велика маса механізму. 
В основу корисної моделі поставлена задача спрощення конструкції та зменшення маси 

механізму. 
Поставлена задача вирішується тим, що механізм лінійних переміщень містить двигун 10 

всередині з гвинтовою парою, гвинт, опорний вузол, пластину, до якої приєднані два стрижні. 
Гвинт, обертаючись, проходить через двигун, приєднаний до опорного вузла, змінюючи 
загальну довжину кінематичної ланки. 

Суть корисної моделі пояснює креслення. 
Механізм лінійних переміщень складається з двигуна 1 всередині з гвинтовою парою, гвинта 15 

2, опорного вузла 3, пластини 4, до якої приєднані два стрижні 5. 
Розроблений механізм лінійних переміщень працює наступним чином: обертальний рух від 

двигуна 1, через гвинтову передачу передається на гвинт 2, що проходить наскрізь через 
двигун. Під час функціонування механізму гвинт переміщується через двигун, приєднаний до 
опорного вузла 3, при цьому рухається пластина 4, до якої приєднані два стрижні 5, які 20 

рухаються разом із гвинтом по напрямних опорного вузла. В результаті чого змінюється 
загальна довжина кінематичної ланки. 

Таким чином поставлені задачі спрощення конструкції та зменшення маси механізму 
вирішуються. 

Головною перевагою даної конструкції є те, що рухомий гвинт проходить через двигун, що 25 

спрощує конструкцію та зменшує масу механізму. 
Механізм лінійних переміщень запропонованої компоновки може знайти широке 

використання у верстатобудуванні при формоутворенні складних фасонних та похилих 
поверхонь деталей. 

Джерела інформації: 30 

1. Механізм лінійних переміщень: Патент на корисну модель № 44754 України / І.І. 
Павленко, І.А. Валявський, А.І. Валявський (Україна). - Заявл. 22.05.2009; Опубл. 12.10.2009, 
Бюл. № 19. - 2 с. 
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